
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
 
1.  * Το σηµείο Μ (- 2, 3) ανήκει στη γραµµή µε εξίσωση  

Α. x = 3   Β. x = - 2   Γ. x2 + y2 = 1 
∆. (x + 2) 2 + (x - 3) 2 = 1 Ε. y2 = - 2x 

 
2.  * Το κέντρο του κύκλου που έχει διάµετρο ΑΒ µε Α (1, -3) και Β (7, 5), έχει 

συντεταγµένες   
Α. (4, 4) Β. (3, 4) Γ. (4, - 4) ∆. (4, 1) Ε. (4, - 1) 

 
3.  * Η ακτίνα του κύκλου x2 + y2 = 8 είναι   

Α. 2  Β. 2 2  Γ. 4 2  ∆. 4  Ε. 8 
 
4.  * Το κέντρο του κύκλου x2 + y2 - 6x + 4y + 10 = 0 είναι   

Α. (3, - 2) Β. (2, - 3) Γ. (2, 3) ∆. (- 2, 3) Ε. (- 3, 2) 
 
5.  * Η εξίσωση του κύκλου που έχει κέντρο το σηµείο (- 1, - 1) και διέρχεται 

από το σηµείο (4, - 3), είναι   

Α. x2 + y2 = 29   Β. (x - 1)2 + (y - 1)2 = 29   

Γ. (x + 1)2 + (y + 1)2 = 29   ∆. (x - 1)2 + (y - 1)2 = 29  

Ε. (x + 1)2 + (y + 1)2 = 29 
 
6. * Ένας κύκλος που διέρχεται από το σηµείο (3, 9) και έχει ακτίνα 9, έχει 

εξίσωση   
Α. x2 + y2 = 81  Β. x2 + y2 = 3  Γ. x2 + y2 = 9 
∆. (x - 3)2 + y2 = 81  Ε. (x - 3)2 + y2 = 49 
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7.  ** Ο κύκλος που έχει κέντρο το σηµείο (1, 2) και εφάπτεται στον άξονα των 
x΄x, έχει εξίσωση   
Α. (x - 1)2 + (y - 2)2 = 2  Β. (x - 2)2 + (y - 1)2 = 2   
Γ. (x - 1)2 + (y - 2)2 = 4  ∆. (x + 1)2 + (y + 2)2 = 2 
Ε. (x + 1)2 + (y + 2)2 = 4 
 

8. ** Η εφαπτοµένη του κύκλου x2 + y2 = 5 στο σηµείο (2, 1) είναι παράλληλη 
στην ευθεία   
Α. x - 2y + 1 = 0  Β. 2x + 3y + 7 = 0  Γ. x + 2y = 4 
∆. 4x + 2y + 1 = 0  Ε. y = x 

 
9.  ** Ο κύκλος (x - 3)2 + (y - 2)2 = ρ2 εφάπτεται του άξονα x΄x. Η τιµή του ρ 

είναι   
Α. 1  Β. 2   Γ. 3   ∆. 5 

Ε. καµία από τις προηγούµενες 
 

10.  * Ο κύκλος x2 + y2 - 6x - 8κy + κ2 - 2κ + 1 = 0 διέρχεται από την αρχή των 
αξόνων. Η τιµή του κ είναι   
Α. 4  Β. 3  Γ. 2  ∆. 1  Ε. 0 

 
11. ** Ο κύκλος που έχει κέντρο το (x0, 0), εφάπτεται στον άξονα y΄y (x0 ≠ ρ).  

Η εξίσωσή του είναι   

Α. (x - x0)2 + y2 = Β. x2
0x  2 + y2 =   Γ. (x - x2

0x 0)2 + y2 = ρ2 

∆. (x - ρ)2 + y2 = ρ  Ε. (x - x0)2 + y2 = x0 
 

12. ** Ο κύκλος (x - α)2 + (y - β)2 = ρ2 (α, β, ρ θετικοί) εφάπτεται στους δύο 
θετικούς ηµιάξονες Ox, Oy, όταν   
Α. α = β ≠ ρ  Β. α ≠ β = ρ  Γ. α > β 
∆. α = ρ = β  Ε. κανένα από τα προηγούµενα 
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13.  ** Ο κύκλος που έχει εξίσωση την (x - α)2 + (y - α)2 = α2   
Α. διέρχεται από το σηµείο Α (α, α)   

Β. διέρχεται από το σηµείο Α ( α , α )  

Γ. έχει το κέντρο του στην y = x + 1 
∆. έχει το κέντρο του στην ευθεία y = - x 
Ε. εφάπτεται στους άξονες x΄x και y΄y 

 
14. ** ∆ίνονται δύο κύκλοι µε εξισώσεις  C1: (x - α)2 + y2 = α2  και  

C2: x2 + (y - α)2 = α2  (α ≠ 0). 
Α. Η απόσταση των κέντρων τους είναι 2α  

Β. Η απόσταση των κέντρων τους είναι 2α  

Γ. Η απόσταση των κέντρων τους είναι 2α2 
∆. Το κέντρο του C1 είναι εσωτερικό του C2   
Ε. Το κέντρο του C2 βρίσκεται πάνω στον C1 

 
15.  ** Η εξίσωση x2 + y2 + Ax + By + Γ = 0 παριστάνει πάντα κύκλο, όταν   

Α. Α2 + Β2 - 4Γ είναι τέλειο τετράγωνο Β. Α  + Β  ≠ 0 

Γ. Α2 + Β2 > 4Γ    ∆. 4Α2 + 4Β2 - Γ < 0 
Ε. Α2 + Β2 < 4Γ 

 
16.  ** Ο κύκλος x2 + y2 + x = 0   

Α. εφάπτεται στον x΄x    Β. εφάπτεται στον y΄y  
Γ. τέµνει τον y΄y σε δύο σηµεία  ∆. δεν τέµνει κανένα άξονα 
Ε. εφάπτεται και στους δύο άξονες 

 
17. ** Ο κύκλος x2 + y2 - 2α (x + y) = - α2, α > 0 έχει κέντρο   

Α. (α, α) Β. (2α, α) Γ. (
2
α , 2α)  ∆. (α, - 2α) Ε. (α2, α) 

 

 138



18.  ** ∆ίνεται το σηµείο Α (
2
1  ηµθ, 

2
1  συνθ), θ ∈ R και ο κύκλος x2 + y2 = 1.  

Α. Το σηµείο Α ανήκει στον κύκλο, για κάθε θ ∈ R  
Β. Το σηµείο Α ανήκει στον κύκλο, αν θ ∈ (0, π)  
Γ. Το σηµείο Α βρίσκεται έξω από τον κύκλο  
∆. Το σηµείο Α βρίσκεται µέσα στον κύκλο  
Ε. Το σηµείο Α βρίσκεται άλλοτε µέσα και άλλοτε έξω από τον κύκλο 

 
19.  ** Η εξίσωση του κύκλου που έχει κέντρο το σηµείο Κ (- 1, - 2) και περνά 

από το σηµείο (2, 2), είναι   
Α. (x + 1)2 + (y + 2)2 = 4  Β. x2 + y2 + 2x + 2y = - 3  
Γ. (x - 1)2 + (y - 2)2 = 25  ∆. x2 + y2 - 2x - 4y = 3  

Ε. (x + 1)2 + (y + 2)2 = 25 
 

20.  ** Η εξίσωση του ηµικυκλίου του διπλανού 
σχήµατος είναι   
Α. x2 + y2 = 2  Β. x2 + y2 = 4   

Γ. y = 2 x- 4  ∆. x = 2y - 4   

Ε. (x - 2)2 + (y + 2)2 = 4 

y

x
0-2 2

 
 

21. ** ∆ίνεται ο κύκλος x2 + y2 = 5 και το σηµείο του Μ (- 1, 2). Η εφαπτοµένη 
του στο Μ έχει εξίσωση   
Α. 2x - y = 5   Β. - x - 2y = 5  Γ. x + 2y - 5 = 0 
∆. x - 2y + 5 = 0   Ε. 2x + y = 5 

 

22. ** ∆ίνεται ο κύκλος x2 + y2 = 3 και το σηµείο του Μ (+ 2 , - 1). Η 
εφαπτοµένη στο Μ είναι   

Α. - 2 x + y - 3 = 0  Β. 2 x - y - 3 = 0 Γ. x - y = 3 

∆. 2 x + y = 3   Ε. - x + 2 y = 3 
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23. ** Η παραβολή που έχει εστία Ε (0, 4) και κορυφή το Ο (0, 0), έχει εξίσωση   
Α. y2 = 8x  Β. y2 = - 8x  Γ. y2 = 16x 
∆. x2 = 16y  Ε. x2 = 8y 

 
24. ** Η εφαπτοµένη της παραβολής y2 = 16x στο σηµείο (1, 4) είναι παράλληλη 

στην ευθεία   
Α. y = x  Β. y = - x Γ. y = 2x + 1 ∆. y = x + 2 Ε. 4y = x 
 

25.  * Τα κοινά σηµεία της παραβολής y2 = 8x και της ευθείας x - y = 0 είναι   
Α. (0, 0) και (1, 1)  Β. (8, 8) και (2, 1) Γ. (0, 0) και (8, 8) 

∆. (1, 8 ) και (- 1, 8 ) Ε. (2, 4) και (4, 2) 

 
26.  ** Το σηµείο Α (κ, 4) ανήκει στην παραβολή y2 = 8x. Το συµµετρικό σηµείο 

Α΄ του Α ως προς τον άξονα x΄x είναι   
Α. (4, 4) Β. (- 4, 4) Γ. (2, 4) ∆. (2, - 4) Ε. (2, - 2) 
 

27. ** Μια παραβολή µε κορυφή το Ο (0, 0) έχει διευθετούσα την x = 
2
3 .  

Η παραβολή αυτή έχει εξίσωση   
Α. y2 = 6x Β. y2 = - 6x Γ. y2 = 3x ∆. x2 = - 6y Ε. x2 = - 3y 

 
28.  ** Η εξίσωση y = αx2, α ≠ 0 παριστάνει παραβολή   

Α. της µορφής y2 = 2px µε p = 
2
α    

Β. της µορφής y2 = 2px µε p = 2α 

Γ. η οποία βρίσκεται στο δεύτερο και τρίτο τεταρτηµόριο 

∆. της µορφής x2 = 2py µε p = 
2
α    

Ε. µε άξονα συµµετρίας τον y΄y 
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29.  ** Η εξίσωση y2 = 4αx   
Α. παριστάνει παραβολή, µόνο αν α > 0  

Β. παριστάνει παραβολή, µόνο αν α = 
2
1  p  (p > 0)   

Γ. παριστάνει παραβολή για κάθε α ≠ 0   
∆. παριστάνει παραβολή για κάθε α πραγµατικό αριθµό   
Ε. παριστάνει παραβολή µόνο όταν α ρητός 
 

30.  ** Οι παραβολές y2 = αx και x2 = αy (α ≠ 0)   
Α. έχουν ένα µόνο κοινό σηµείο  
Β. εφάπτονται στο Ο (0, 0)   
Γ. έχουν ένα ή δύο κοινά σηµεία ανάλογα µε το α   
∆. έχουν πάντα δύο κοινά σηµεία   
Ε. υπάρχει τιµή του α για την οποία δεν τέµνονται 
 

31. * Η εφαπτοµένη της παραβολής y2 = 2px στο σηµείο της (x1, y1) ≠ (0, 0) έχει 
συντελεστή διεύθυνσης   

Α. λ = 
1y

p  Β. λ = 
1y

2p  Γ. λ = 
p
y1   ∆. λ = 

2p
y1  Ε. λ = 2p 

 
32. ** Οι εφαπτόµενες της παραβολής y2 = 2px στα σηµεία (x1, y1) και (x1, - y1)  

Α. είναι παράλληλες  
Β. είναι πάντα κάθετες  
Γ. τέµνονται σε σηµείο του άξονα y΄y 
∆. τέµνονται σε σηµείο του άξονα x΄x 
Ε. σχηµατίζουν πάντα οξεία γωνία 
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33.  ** Η εξίσωση y2 = 16 x    

Α. παριστάνει µια παραβολή  
Β. παριστάνει δύο παραβολές 
Γ. παριστάνει παραβολή, µόνο αν x > 0  
∆. παριστάνει παραβολή, µόνο αν x < 0  
Ε. παριστάνει δύο ευθείες 
 

34. ** Το σηµείο Α (2, 4) της παραβολής y2 = 8x απέχει από τη διευθετούσα 
απόσταση   

Α. 2 Β. 4  Γ. 8  ∆. 16  Ε. 8  

 
35.  * Αν Ε΄, Ε οι εστίες µιας έλλειψης µε µεγάλο άξονα µήκους 2α και Α τυχόν 

σηµείο της έλλειψης, τότε   
Α. (ΑΕ΄) - (ΑΕ) = α  Β. (ΑΕ΄) + (ΑΕ) = α Γ. (ΑΕ΄) = (ΑΕ)  
∆. (ΑΕ΄) + (ΑΕ) = 2α Ε. (ΑΕ΄) - (ΑΕ) = 2α 
 

36. ** Η απόσταση του κέντρου της έλλειψης 
9

25x 2

 + 4y2 = 1 από τη µια εστία 

της είναι   

Α. 
6
7  Β. 

10
11  Γ. 

5
11   ∆. 

2
5   Ε. 

3
4  

 
37.  ** Η εξίσωση της έλλειψης που έχει εστίες Ε΄ (0, - 2) και Ε (0, 2) και µικρό 

άξονα 10, είναι   

Α. 
29
x 2

 + 
25
y2

 = 1  Β. 
4

x 2

 + 
5

y2

 = 1 Γ. 
2

x 2

 + 
4

y2

 = 1 

∆. 
25
x 2

 + 
29
y2

 = 1  Ε. 2x2 - 2y2 = 10 

 
38. ** Από τις παρακάτω ελλείψεις µε εστίες στον άξονα y΄y και κέντρο 

συµµετρίας την αρχή των αξόνων, έχει εστιακή απόσταση 6 η   
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Α. 
25
x 2

 + 
16
y2

 = 1  Β. 
3

x 2

 + 
5

y2

 = 1 Γ. 
5

x 2

 + 
3

y2

 = 1 

∆. 
6

x 2

 + 
8

y2

 = 1  Ε. 
16
x 2

 + 
25
y2

 = 1 

 

39.  * Έστω η έλλειψη C: 2

2

α
x  + 2

2

β
y  = 1 µε εστιακή απόσταση 2γ και µεγάλο 

άξονα 2α. Τότε θα είναι πάντα 
Α. α > β > γ   Β. β2 = γ2 - α2  Γ. 0 < α < β  
∆. γ > α   Ε. γ < α 
 

40.  ** Η έλλειψη που έχει την ίδια εκκεντρότητα µε την C: 2

2

3
x  + 2

2

5
y  = 1, είναι   

Α. 
4

x 2

 + 
3

y2

 = 1  Β. 2

2

4
x  + 2

2

3
y  = 1 Γ. 

4
y2

 + 
3

x 2

 = 1 

∆. 2

2

4
y  + 2

2

3
x  = 1  Ε. 2

2

3
4x  + 2

2

5
4y  = 1 

 

41.  * Η έλλειψη 
2

x 2

 + 
3

y2

 = 1 έχει µια εστία στο σηµείο   

Α. (2, 3)  Β. (0, 2 ) Γ. ( 3 , 0) ∆. (- 1, 0) Ε. (0, -1) 

 

42.  ** Οι ελλείψεις 2

2

α
x  + 2

2

β
y  = 1 και 2

2

β
x  + 2

2

α
y  = 1 έχουν   

Α. δύο µόνο κοινά σηµεία   Β. τέσσερα κοινά σηµεία 
Γ. ένα µόνο κοινό σηµείο  ∆. κανένα κοινό σηµείο 
Ε. άπειρα κοινά σηµεία 

 
43.  ** Η εξίσωση β2x2 + α2y2 = α2β2  α, β ≠ 0   

Α. παριστάνει πάντα µία έλλειψη  
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Β. παριστάνει πάντα έναν κύκλο 
Γ. παριστάνει δύο τεµνόµενες ευθείες 
∆. παριστάνει µία έλλειψη, αν α ≠ β 
Ε. παριστάνει µία έλλειψη, αν α = β 

 

44.  ** Η έλλειψη 
4

x 2

 + y2 = 1 είναι όµοια µε την   

Α. 
4

x 2

 + 
3

y2

 = 1  Β. 
5

x 2

 + 
2

y2

 = 1 Γ. 
16
x 2

 + 
9

y2

 = 1 

∆. 
16
x 2

 + 
4

y2

 = 1  Ε. 
2

x 2

 + y2 = 1 

 
45. ** Μια από τις ελλείψεις µε εστίες τα σηµεία Ε΄ (- 2, 0) και Ε (2, 0) είναι και 

η   

Α. 
5

x 2

 + 
1

y2

 = 1  Β. 
9

x 2

 + y2 = 1  Γ. 
4

x 2

 + 
2

y2

 = 1 

∆. 
16
x 2

 + 
9

y2

 = 1  Ε. 
2

x 2

 + 
5

y2

 = 1 

 

46. ** ∆ίνεται η έλλειψη C: 
5

x 2

 + 
3

y2

 = 1 και το σηµείο της Μ (- 5 , 0).  

Η εφαπτοµένη της στο M θα είναι   

Α. 5 y - 5 = 0  Β. + 5 x + 5 = 0 Γ. 5 x - 15 = 0 

∆. - 5 x + y - 15 = 0  Ε.  3 5 x - 15 = 0 
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47. ** ∆ίνεται η έλλειψη C: 
2

x 2

 + y2 = 2 και το σηµείο της Μ ( 2 , - 1).  

Η εφαπτοµένη της στο M θα έχει εξίσωση   

Α. x - 2 y = 4  Β. 2 x - 2y - 4 = 0 Γ. 2 x + 2y = 4 

∆. x - 2y - 4 = 0  Ε. - 2 x - 2y = 4 
 

48.  * Μια ασύµπτωτη της υπερβολής 16x2 - 25y2 = 400 είναι   

Α. y = 
4
5  x  Β. y = 

5
4  x  Γ. y = 

25
16  x  

∆. y = 
16
25  x  Ε. καµία από τις προηγούµενες 

 
49. ** Η εξίσωση της υπερβολής που έχει εστιακή απόσταση 2γ = 8 και 

εκκεντρότητα 
3
4  είναι   

Α. 
4

x 2

 - 
3

y2

 = 1  Β. 
9

x 2

 - 
7

y2

 = 1 Γ. 
9

x 2

 + 
3

y2

 = 1 

∆. 
7

x 2

 - 
9

y2

 = 1  Ε. 
16
x 2

 - 
9

y2

 = 1 

 

50.  ** Μια υπερβολή έχει εξίσωση C: 2

2

4
x  - 2

2

3
y  = 1. Τότε   

Α. η C έχει τις εστίες της στον άξονα y΄y  

Β. έχει ασύµπτωτες τις y = ± 
3
4  x   

Γ. έχει εστίες Ε΄ (- 5, 0), Ε (5, 0) 
∆. είναι α = 3 και β = 4   

Ε. έχει κορυφές Α΄ (- 3, 0), Α (3, 0) 
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51.  ** Οι υπερβολές C1: β2x2 - α2y2 = α2β2  και C2: α2y2 - β2x2 = α2β2 (α ≠ β) 
έχουν   
Α. την ίδια εκκεντρότητα   Β. τις ίδιες εστίες 
Γ. την ίδια εστιακή απόσταση  ∆. διαφορετικές ασύµπτωτες 
Ε. τις ίδιες κορυφές 
 

52.  ** Η υπερβολή C1: 2

2

α
x  - 2

2

β
y  = 1 και η έλλειψη C2: 2

2

α
x  + 2

2

β
y  = 1 έχουν   

Α. την ίδια εστιακή απόσταση   
Β. τις ίδιες εστίες 
Γ. την ίδια εκκεντρότητα 
∆. δύο από τις κορυφές της C2 ταυτίζονται µε τις κορυφές της C1  
Ε. τέσσερα κοινά σηµεία 
 

53. ** ∆ίνεται η υπερβολή 2

2

α
x  - 2

2

β
y  = 1 και ένα σηµείο της Μ1 (x1, y1).  

Η εφαπτοµένη της στο Μ1 θα έχει εξίσωση   

Α. 2

2
1

α
x

 - 2

2
1

β
y

 = 1  Β. 2
1

β
xx

 - 2
1

α
yy

 = 1 Γ. β2x1x - α2y1y = α2β2 

∆. α2x1x - β2y1y = 1  Ε. xx1 - yy1 = 1 
 

54.  ** Η εξίσωση κx2 + λy2 = µ  µε κ, λ, µ ≠ 0 παριστάνει πάντα υπερβολή µε   
Α. µ = 1 Β. κ.λ < 0 Γ. µ < 0  ∆. κ ≠ λ  Ε. κ = µ ή λ = µ 

 

55.  ** Οι υπερβολές 2

2

α
x  - 2

2

β
y  = 1 και 2

2

α
x  - 2

2

β
y  = - 1 (α ≠ β) έχουν   

Α. την ίδια εκκεντρότητα   Β. τις ίδιες ασύµπτωτες 
Γ. τις ίδιες εστίες    ∆. τις ίδιες κορυφές 
Ε. µία µόνο κοινή εστία  
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56. ** Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f (x) = 
3
1 144x61 2 −   

(x ≥ 3 ή x ≤ - 3) είναι   
Α. κύκλος µε ακτίνα ρ = 12   
Β. έλλειψη µε α = 3 και β = 4 
Γ. υπερβολή µε εστίες (- 5, 0), (5, 0)  
∆. τα δύο άνω τµήµατα υπερβολής µε εστίες (- 5, 0), (5, 0) 

Ε. παραβολή µε διευθετούσα x = - 
4
5  

 

57.  ** Τα σηµεία Μ (x, y) για τα οποία ισχύει: )BM()(AM −  = 6 µε Α (- 5, 0) 

και Β (5, 0)   

Α. ανήκουν στην έλλειψη 
9

x 2

 + 
25
y2

 = 1   

Β. ανήκουν στην υπερβολή 
9

x 2

 - 
25
y2

 = 1  

Γ. ανήκουν στην υπερβολή 
16
x 2

 - 
9

y2

 = 1  

∆. ανήκουν στην υπερβολή 
9

x 2

 - 
5

y2

 = 1  

Ε. ανήκουν στην υπερβολή 
9

x 2

 - 
16
y2

 = 1 

 

58. * ∆ίνεται η υπερβολή x2 - y2 = 3 και το σηµείο της Μ (- 2, 1). Η εξίσωση της 
εφαπτοµένης της στο M είναι   
Α. x - 2y = 3   Β. 2x + y = 3  Γ. - 2x + y = 3 
∆. 2x + y + 3 = 0  Ε. 2x - y + 3 = 0 

 

59. * Ένα σηµείο της υπερβολής 
2

y2

 - x2 = 1 είναι το Μ (1, 2). Η εφαπτοµένη της 

στο M έχει εξίσωση   
Α. x + y + 1 = 0  Β. 2x - y = 2  Γ. x - 2y + 2 = 0 
∆. 2x - y = - 2  Ε. x - y + 1 = 0 
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